
若者アンケート

青梅市 こども計 画策定参 考資料

令和６ 年１２月
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若 者 ア ン ケ ー ト

目 的 青 梅 市 に お 住 ま い の １ ８ 歳 か ら ３ ９ 歳 ま で の 方 を 対 象 に 、

生 活 状 況 や 結 婚 、支 援 な ど に つ い て の 考 え を お た ず ね し 、今

年 度 策 定 す る「 青 梅 市 こ ど も 計 画 」の 施 策 の 参 考 と す る こ と

を 目 的 と し 行 う も の で す 。

期 間 令 和 ６ 年 １ ０ 月 ２ ２ 日 ～ 令 和 ６ 年 １ ０ 月 ２ ７ 日

対 象 市 内 在 住 の １ ８ 歳 ～ ３ ９ 歳

周 知 等 市 Ｌ Ｉ Ｎ Ｅ 、 子 育 て ア プ リ で 周 知

回 答 数 計 ２ １ ４ 名

質 問 項 目 お よ び 回 答

Q 1 お 住 ま い の 地 区 を 教 え て く だ さ い 。
Q 2 あ な た の 年 齢 を 教 え て く だ さ い 。
Q 3 あ な た の 性 別 を 教 え て く だ さ い
Q 4 あ な た は 、 ⻘ 梅 市 内 に 住 み 始 め て か ら ど の く ら い 経 ち ま す か 。
Q 5 あ な た の 居 住 状 況 で 一 番 当 て は ま る も の は ど れ で す か
Q 6 あ な た の 家 の 生 計 を 、 一 番 大 き く 支 え て い る 方 は ど な た で す か 。
Q 7 あ な た の 現 在 の 状 況 を 教 え て く だ さ い 。
Q 8 結 婚 や 交 際 に つ い て 伺 い ま す 。 あ な た の 状 況 に つ い て 教 え て く だ さ い 。

→ 現 在 独 身 の 人
Q 9 あ な た は 結 婚 に つ い て 、 今 は ど う 考 え て い ま す か 。

→ 結 婚 し た い 気 持 ち が あ る 人
Q 1 0 現 在 、 結 婚 し て い な い 理 由 を 教 え て く だ さ い 。
→ 結 婚 し た く な い 気 持 ち が あ る 人
Q 1 1 結 婚 し な い 理 由 を 教 え て く だ さ い 。

Q 1 2 あ な た は 将 来 、 こ ど も が 欲 し い で す か 。
Q 1 3 Q 1 2 で 、 そ う 考 え た 理 由 を お 答 え く だ さ い 。
Q 1 4 あ な た は ⻘ 梅 市 の 暮 ら し に 満 ⾜ し て い ま す か 。

Q 1 5 あ な た は 、地 域 の 活 動 や 行 事（ 防 災 訓 練 や お 祭 り な ど）に どの 程 度 参 加 し て い ま すか 。

Q 1 6 あ な た は ⻘ 梅 市 に 住 み 続 け た い と 思 い ま す か 。
Q 1 7 あ な た は 、 ⾃ 身 を 含 む 若 者 の た め に 、 ⻘ 梅 市 か ら どの よ う な 支 援 を 求 め ま すか 。
Q 1 8 最 後 に 、 ⻘ 梅 市 に 対 する ご 意 ⾒ が ご ざい ま し た ら 、 ご ⾃ 由 に ご 記 ⼊ く だ さ い 。
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全体回答数
15
40

159
214

Q1 お住まいの地区を教えてください。
18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計

1 3 22 26
2 9 17 28
3 7 30 40
1 3 11 15
0 0 0 0
0 1 3 4
0 0 1 1
3 5 17 25
1 5 34 40
3 2 13 18
1 5 11 17

15 40 159 214

Q2 あなたの年齢を教えてください。
年齢 回答数 年齢 回答数 年齢 回答数
18歳 2 23歳 5 30歳 13
19歳 5 24歳 2 31歳 15
20歳 1 25歳 7 32歳 12
21歳 5 26歳 9 33歳 23
22歳 2 27歳 5 34歳 12
合計 15 28歳 5 35歳 17

29歳 7 36歳 16
合計 40 37歳 18

38歳 17
39歳 16
合計 159

Q3 あなたの性別を教えてください
男 女 答えたくない 計

18歳〜22歳 3 11 1 15
23歳〜29歳 10 29 1 40
30歳〜39歳 29 127 3 159

合計 42 167 5 214

18歳〜22歳
23歳〜29歳
30歳〜39歳

合計

地域
1 ⻘梅
2 ⻑淵
3 大門
4 梅郷
5 沢井
6 小曾木
7 成木
8 東⻘梅
9 新町
10 河辺
11 藤橋・今井

合計
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Q4 あなたは、⻘梅市内に住み始めてからどのくらい経ちますか。

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. 1年未満 3 5 8
2. 1〜3年未満 1 7 13 21
3. 3〜5年未満 7 19 26
4. 5〜10年未満 6 35 41
5. 10〜15年未満 2 15 17
6. 15年以上 14 15 72 101

計（人） 15 40 159 214

3.7 

0.0 

7.5 

3.1 

9.8 

6.7 

17.5 

8.2 

12.1 

0.0 

17.5 

11.9 

19.2 

0.0 

15.0 

22.0 

7.9 

0.0 

5.0 

9.4 

47.2 

93.3 

37.5 

45.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

18歳〜22歳

23歳〜29歳

30歳〜39歳

1. 1年未満 2. 1〜3年未満 3. 3〜5年未満

4. 5〜10年未満 5. 10〜15年未満 6. 15年以上
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Q５ あなたの居住状況で一番当てはまるものはどれですか

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. 独身で、親（親族含む）と暮らしている 15 12 13 40
2. 独身で、親から独立して暮らしている（単身暮らし） 0 6 3 9
3. 既婚で、親（親族含む）と⾃分の家族と一緒に暮らしている 0 2 12 14
4. 既婚で、親から独立して、⾃分の家族だけで暮らしている 0 20 126 146
5. 友人や恋人と暮らしている（二人以上暮らし） 0 0 0 0
6. その他 0 0 5 5

計（人） 15 40 159 214

18.7 

100.0 

30.0 

8.2 

4.2 

0.0 

15.0 

1.9 

6.5 

0.0 

5.0 

7.5 

68.2 

0.0 

50.0 

79.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

0.0 

0.0 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

18歳〜22歳

23歳〜29歳

30歳〜39歳

1. 独身で、親（親族含む）と暮らしている

2. 独身で、親から独立して暮らしている（単身暮らし）

3. 既婚で、親（親族含む）と⾃分の家族と一緒に暮らしている

4. 既婚で、親から独立して、⾃分の家族だけで暮らしている

5. 友人や恋人と暮らしている（二人以上暮らし）

6. その他
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Q6 あなたの家の生計を、一番大きく支えている方はどなたですか。

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. あなた⾃身 1 12 31 44
2. あなたの配偶者（事実婚を含む） 0 10 87 97
3. 夫婦両方（ほぼ同等含む） 0 6 27 33
4. 親または祖⽗⺟ 14 11 10 35
5. 兄弟姉妹 0 0 0 0
6. わからない・答えられない 0 0 4 4
7. その他 0 1 0 1

計（件） 15 40 159 214

20.6 

6.7 

30.0 

19.5 

45.3 

0.0 

25.0 

54.7 

15.4 

0.0 

15.0 

17.0 

16.4 

93.3 

27.5 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

0.0 

0.0 

2.5 

0.5 

0.0 

2.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

18歳〜22歳

23歳〜29歳

30歳〜39歳

1. あなた⾃身 2. あなたの配偶者（事実婚を含む）

3. 夫婦両方（ほぼ同等含む） 4. 親または祖⽗⺟

5. 兄弟姉妹 6. わからない・答えられない

7. その他
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Q7 あなたの現在の状況を教えてください。

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. 生徒・学生（予備校生などを含む） 9 2 0 11
2. パート・アルバイト 2 8 49 59
3. 派遣社員 0 0 3 3
4. 契約社員・嘱託 1 3 7 11
5. 正規の社員・職員・従業員 1 20 69 90
6. 会社などの役員 0 0 1 1
7. ⾃営業・⾃由業 0 2 3 5
8. 家族従業者・内職 0 1 0 1
9. 専業主婦・主夫 0 2 20 22
10. 家事手伝い 0 0 0 0
11. 無職（仕事を探している） 2 1 4 7
12. 無職（仕事を探していない） 0 1 2 3
13. その他 0 0 1 1

計（件） 15 40 159 214

5.1 

60.0 

5.0 

0.0 

27.6 

13.3 

20.0 

30.8 

1.4 

0.0 

0.0 

1.9 

5.1 

6.7 

7.5 

4.4 

42.1 

6.7 

50.0 

43.4 

0.5 

0.0 

0.0 

0.6 

2.3 

0.0 

5.0 

1.9 

0.5 

0.0 

2.5 

0.0 

10.3 

0.0 

5.0 

12.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.3 

13.3 

2.5 

2.5 

1.4 

0.0 

2.5 

1.3 

0.5 

0.0 

0.0 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

18歳〜22歳

23歳〜29歳

30歳〜39歳

1. 生徒・学生（予備校生などを含む） 2. パート・アルバイト

3. 派遣社員 4. 契約社員・嘱託

5. 正規の社員・職員・従業員 6. 会社などの役員

7. ⾃営業・⾃由業 8. 家族従業者・内職

9. 専業主婦・主夫 10. 家事手伝い

11. 無職（仕事を探している） 12. 無職（仕事を探していない）

13. その他
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Q8 結婚や交際について伺います。あなたの状況について教えてください。

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. 結婚している（初婚） 0 22 130 152
2. 未婚で交際相手がいる 3 3 5 11
3. 未婚で交際相手もいない 10 10 5 25
4. 今まで一度も交際したことがない 2 4 5 11
5. 離婚（離別）を経験し、今は独身である 0 1 7 8
6. 離婚（離別）を経験し、今は再婚している 0 0 7 7

計（人） 15 40 159 214

71.0 

0.0 

55.0 

81.8 

5.1 

20.0 

7.5 

3.1 

11.7 

66.7 

25.0 

3.1 

5.1 

13.3 

10.0 

3.1 

3.7 

0.0 

2.5 

4.4 

3.3 

0.0 

0.0 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

18歳〜22歳

23歳〜29歳

30歳〜39歳

1. 結婚している（初婚）

2. 未婚で交際相手がいる

3. 未婚で交際相手もいない

4. 今まで一度も交際したことがない

5. 離婚（離別）を経験し、今は独身である

6. 離婚（離別）を経験し、今は再婚している
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Q9 あなたは結婚について、今はどう考えていますか。

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. はやく結婚したい（５年以内） 2 4 5 11
2. いつか結婚したい 6 8 4 18
3. パートナーがいれば結婚しなくてもいい 1 1 2 4
4. 結婚したくない 0 1 5 6
5. 今はまだわからない 6 4 6 16

計（人） 15 18 22 55

20.0 

13.3 

22.2 

22.7 

32.7 

40.0 

44.4 

18.2 

7.3 

6.7 

5.6 

9.1 

10.9 

0.0 

5.6 

22.7 

29.1 

40.0 

22.2 

27.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

18歳〜22歳

23歳〜29歳

30歳〜39歳

1. はやく結婚したい（５年以内）

2. いつか結婚したい

3. パートナーがいれば結婚しなくてもいい

4. 結婚したくない

5. 今はまだわからない
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Q10 結婚したい気持ちはあるが、現在、結婚していない理由を教えてください。（全て選択）
回答者数 29

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. 結婚したいと思う相手にまだめぐり会えていない 5 7 4 16
2. 結婚するには⾃分はまだ若いと思っている 1 2 0 3
3. 今は仕事（学業）に打ち込みたい 4 1 0 5
4. 趣味や娯楽を楽しみたい 2 3 0 5
5. ⾃由さや気楽さを失いたくない 3 2 2 7
6. 人とうまく付き合えない 1 3 3 7
7. 結婚資金が⾜りない 1 5 5 11
8. 結婚生活のための住居の目途がたたない 0 4 5 9
9. 交際相手が適齢期となっていない 0 2 0 2
10. 親や周囲が結婚に同意しない 0 0 0 0
11. その他 0 0 1 1

計 17 29 20 66

24.2 

29.4 

24.1 

20.0 

4.5 

5.9 

6.9 

0.0 

7.6 

23.5 

3.4 

0.0 

7.6 

11.8 

10.3 

0.0 

10.6 

17.6 

6.9 

10.0 

10.6 

5.9 

10.3 

15.0 

16.7 

5.9 

17.2 

25.0 

13.6 

0.0 

13.8 

25.0 

3.0 

0.0 

6.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

0.0 

0.0 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

18歳〜22歳

23歳〜29歳

30歳〜39歳

1. 結婚したいと思う相手にまだめぐり会えていない 2. 結婚するには⾃分はまだ若いと思っている

3. 今は仕事（学業）に打ち込みたい 4. 趣味や娯楽を楽しみたい

5. ⾃由さや気楽さを失いたくない 6. 人とうまく付き合えない

7. 結婚資金が⾜りない 8. 結婚生活のための住居の目途がたたない

9. 交際相手が適齢期となっていない 10. 親や周囲が結婚に同意しない

11. その他
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Q11 結婚したくない人は、結婚しない理由を教えてください。（全て選択）
回答者数 10

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. 結婚する必要性を感じない 0 1 6 7
2. 仕事（学業）に打ち込みたい 0 0 1 1
3. 趣味や娯楽を楽しみたい 0 0 2 2
4. ⾃由さや気楽さを失いたくない 1 0 7 8
5. 人とうまく付き合えない 0 1 2 3
6. 結婚後の人間関係に不安がある 0 1 3 4
7. 家族に対する責任を負担に感じる 0 1 3 4
8. 人と一緒に住むことが負担に感じる 1 1 4 6
9. 結婚に良いイメージがない 0 1 3 4
10. 経済的に余裕がない 0 1 2 3
11. 独りでも安定した生活を送れる 0 0 3 3
12. 特に理由はない 0 1 1 2
13. その他 1 0 0 1

計 3 8 37 48

14.6 

0.0 

12.5 

16.2 

2.1 

0.0 

0.0 

2.7 

4.2 

0.0 

0.0 

5.4 

16.7 

33.3 

0.0 

18.9 

6.3 

0.0 

12.5 

5.4 

8.3 

0.0 

12.5 

8.1 

8.3 

0.0 

12.5 

8.1 

12.5 

33.3 

12.5 

10.8 

8.3 

0.0 

12.5 

8.1 

6.3 

0.0 

12.5 

5.4 

6.3 

0.0 

0.0 

8.1 

4.2 

0.0 

12.5 

2.7 

2.1 

33.3 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

18歳〜22歳

23歳〜29歳

30歳〜39歳

1. 結婚する必要性を感じない 2. 仕事（学業）に打ち込みたい

3. 趣味や娯楽を楽しみたい 4. ⾃由さや気楽さを失いたくない

5. 人とうまく付き合えない 6. 結婚後の人間関係に不安がある

7. 家族に対する責任を負担に感じる 8. 人と一緒に住むことが負担に感じる

9. 結婚に良いイメージがない 10. 経済的に余裕がない

11. 独りでも安定した生活を送れる 12. 特に理由はない

13. その他
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Q12 あなたは将来、こどもが欲しいですか。

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. 今こどもはいないが、２人以上欲しい 5 6 7 18
2. 今こどもはいないが、１人は欲しい 0 1 7 8
3. まだわからない 8 6 6 20
4. こどもは欲しくない 2 3 9 14
5. すでにこどもがいるが、さらに欲しい 0 16 48 64
6. すでにこどもがいるが、これ以上は欲しくない 0 8 82 90

計（人） 15 40 159 214

8.4 

33.3 

15.0 

4.4 

3.7 

0.0 

2.5 

4.4 

9.3 

53.3 

15.0 

3.8 

6.5 

13.3 

7.5 

5.7 

29.9 

0.0 

40.0 

30.2 

42.1 

0.0 

20.0 

51.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

18歳〜22歳

23歳〜29歳

30歳〜39歳

1. 今こどもはいないが、２人以上欲しい

2. 今こどもはいないが、１人は欲しい

3. まだわからない

4. こどもは欲しくない

5. すでにこどもがいるが、さらに欲しい

6. すでにこどもがいるが、これ以上は欲しくない
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Q13 Q12で、そう考えた理由をお答えください。

18歳〜22歳 1. 今こどもはいないが、２人以上欲しい
1 ⾃分の家庭を築きたいから。
2 ⾃分の家が2人なので1人だとさびしい
3 たくさんいて、楽しいからです。
4 2人以上いた方が楽しそうだから

18歳〜22歳 3. まだわからない
1 相手がいない、とても子供を育てられる経済力がない
2 学生なのでまだ予測がつかない。

3
⾃身の体にダメージを負ってまで欲しいと思わないし、生まれてきてもこの先の未来が明るく⾒えない世界で生きる
のは可哀想と思うので。

4 将来に希望がないと思うから

5
出産適齢期に結婚できるか、その時に経済的余裕がどれほどあるかによって、子供を持ちたいかどうかという意思が
左右されそうなため。

6 現在の状況だと不安なため。
18歳〜22歳 4. こどもは欲しくない

1 異性が好きではないから性行為が嫌い
2 生活が苦しそうだから。
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23歳〜29歳 1. 今こどもはいないが、２人以上欲しい
1 子どもが好きだから
2 姉妹がいたから
3 好きだから
4 現在妊娠中で将来的に2〜3人ほしいから
5 子どもが好きだからです。

23歳〜29歳 2. 今こどもはいないが、１人は欲しい
1 子どもがいた方が幸せそうだと予測するから

23歳〜29歳 3. まだわからない
1 金がない

2
子供は欲しいように思うが、将来的なこと、金銭的なことを考えていない(考えたことがない)ので、軽々に答えが出
せない。

23歳〜29歳 4. こどもは欲しくない
1 ⾃分の面倒も⾒きれていないのに、子どもをもうけてもちゃんと面倒を⾒ることなどできないと思うため。
2 ⾃分への負担が大きく、育てきれる⾃信がないから
3 今の⾃分と交際相手の経済力と、今の日本の状態では子供を幸せにしてあげられないと思うから。

23歳〜29歳 5. すでにこどもがいるが、さらに欲しい
1 2人以上いた方が、将来（老後）も安心できる。
2 楽しいから
3 兄弟は作ってあげたい
4 家庭がさらに明るくなる。
5 子どもがかわいいので2人は欲しいと考えていますが、金銭的な状況で難しい面もあるので悩んでいます。
6 一人っ子だと可哀想だから
7 兄弟がいたほうがいいと思うから
8 子供が可愛いから
9 日々忙しく⾃分の時間も無くなるが、それ以上に愛おしく、独身時代より生活が充実している

10 もともとの家族計画のため
11 授かれるのであれば2人目がほしいから

12
子どもは何人いても可愛い存在だから
⾃分の成⻑のためにも子どもが欲しいし､子ども達が大きくなった時に親である私が死んでも手を取り合える家族以上
の存在がいて欲しいから

13 兄妹を作ってあげたいから
14 ⾃分⾃身が三人兄弟だったため子供3人にで憧れるから。

23歳〜29歳 6. すでにこどもがいるが、これ以上は欲しくない
1 様々な支援があれば、子供もう1人欲しいが現実的に厳しい
2 経済的に今の人数が限界かなぁ。と思うから
3 養うのが大変
4 本当は欲しいが、お金がかかる子育て支援しているとは思えない環境だから。
5 経済的理由
6 3人目は経済的に厳しい
7 お金がかかる。⻘梅市に無痛分娩できる病院がない。
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30歳〜39歳 1. 今こどもはいないが、２人以上欲しい
1 兄弟で支え合えるように、でも授からない
2 こども一人だとこの先何かあったときに身近に相談できないから。

3
近年は共働きが多く、子供が一人で留守番するよりも二人以上いた方が孤独感を与えないし、将来的に身内に何か
あったときに年齢が近い人が二人以上居れば問題解決への糸口を⾒つけやすいと思うから

4 子供が好きだから
5 子供が複数いることが、⾃分の中では⾃然なことだから。

30歳〜39歳 2. 今こどもはいないが、１人は欲しい
1 まだ産める可能性があるから
2 本当はふたり欲しかったが、不妊治療中でひとり目もいつ出来るかわからないためふたりは望んでいない。
3 相手や環境が許すならば一人は⾃分の子どもが欲しいから

4
昔からいつかは子育てしたいと考えていた。理想の子どもの人数は2人だったが、国の将来への不安、老後資金への不
安、様々な費用が高騰していること、仕事と家庭の両立の課題等を思うと、2人は難しいと感じている。
子どもに十分な教育や不⾃由のない暮らし、望む環境を与えるなら1人が限度と考える。

5 金銭的にら
30歳〜39歳 3. まだわからない

1 しない人もいるからです(笑)
2 相手の考えによる

3

経済的に不安。会社で産休育休制度を使えても、中小企業では人手不⾜で歓迎されないし、微々たる昇給も無くな
る。育休復帰後も周りに迷惑をかけると考えると気が重い。出来ることなら子供が2歳くらいになるまで一緒にいた
い。でも配偶者の給料だけでは生活していけないし、だったら子供を産まないで今の暮らしを続けた方がいいのかな
と考えてしまう。

4 子どもを育てるほど⾃立していない
30歳〜39歳 4. こどもは欲しくない

1
1人が一番気楽だからです
他はQ11での回答と同じです
静かに平和に生きたいです

2
障害者雇用ではたらいています。
子どもは、もてません

3 ⾃分達の生活費だけで精一杯

4

・同級生に子どもを持つ方が少なすぎる。
子どもを持つことで周囲と更に話が合わなくなることを危惧しているため。
・兄弟が既婚で子どもがいるが、
1人障がい児がおり非常に育児が大変で希望が持てないため。
・新卒から正社員だが、あまりにも税金が高すぎてベースアップしても手取りが増えず、
子どもを持つ経済的負担が大きすぎるため。

5
結婚前からパートナーは子どもを望んでおらず、こどものいない分、保護猫がたくさんいる為。
仮に妊娠しても、猫の事に手が回せなくなってしまうと困る状況の為。

6
障害があり仕事も安定せず金銭面も厳しく生きるだけで精一杯で相手に負担を強いるのは心苦しい。子供は好きだが
そんな人間が無責任に子供が可愛いとは言えない

7 子どもに満⾜な人生を与えられる状況にない。
8 子供が嫌い。⾒てると吐き気がする。
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30歳〜39歳 5. すでにこどもがいるが、さらに欲しい
1 子育ては大変だけど、幸せの方が大きいから
2 もともと2人以上を望んでいるから
3 ⾃分が姉妹で育ったため
4 子どもが二人以上欲しいと以前から考えていたため。
5 ⾃分が兄弟がいて楽しかったから。
6 きょうだいがいた方が心強いと思った為
7 子どもは2人ほしいと旦那と話しているから。
8 兄弟がいたほうが楽しそうだから
9 息子も弟か妹ができることを望んでいるから。

10 できれば2人欲しいが、金銭面や⾃身のメンタル面など考えると、1人が限界とも思える。
11 年齢的に厳しいが子どもを育てることが生きがいと感じるため。
12 家族は増えたら嬉しいから
13 育児の楽しさをまた味わいたいから。
14 一人っ子ではかわいそうな気がする

15

子供手当の増加を期待して。
新町はスーパーや薬局、公園、診療所、学校などが程よい距離にあり、生活しやすいと思うのでもっと子供が増えて
活気あふれる街になって欲しい。
体感的に新町の市内に習い事をさせられるところが少ないと思います。
新町図書館の習い事はすぐに満員になるし、セントラルも遠い。
子供が多いい地域なのでもっと習い事の種類が増えると良いなと思います。

16
第一子が非常に可愛く、二人目にも会いたいと思っています。また、⻘梅市には実家もあり保育園も充実しているた
め育てやすいからです。

17 子どもに学ぶものがたくさんあるから
18 子供2人は欲しいから。理由は親が将来いなくなった時、頼れる兄弟がいた方がいいと思ったから。

19
3人目が欲しいなとは思うが、光熱費、物価高、中学〜大学までの学費教材費などを考えると難しい。仕事と子育てを
両立する環境がない。特に小学校です。学童もいい噂がなく、いい環境ではない。働きたいのに働けない、そして働
いているのにPTA活動は本当きついです。あとは、⻘梅市は子育て世帯に優しくないので難しい。

20 特になし
21 子どもが１人いるが、できればひとりっ子ではなく、きょうだいをつくってあげたいため。
22 兄弟がいると、子ども⾃身が社会性を学ぶ機会が増えるのではないかと考えているから
23 子供達が大きくなり寂しいため
24 2人いたらより賑やかで良さそうなので。
25 兄弟がいた方がメリットが多いから
26 息子に兄弟を作りたい
27 兄弟で支え合って生きてほしいから。
28 兄弟を作ってあげたいから

29
もう一人は授かりたいと考えている。つわりが重すぎる、無痛分娩24時間対応の産院が⻘梅市内に無いのでそれ以上
は無理

30 年齢的にリスクが大きいから躊躇しているけど1人っ子よりはもう1人くらい居てもいいなと思ってはいる
31 男の子しかいないから女のこが欲しい為
32 兄弟は良い

33
一人目は大変で、育児を楽しめなかった。上の子への恩返しのつもりなのかわからないが、もう一人は育児を楽しめ
ると思うから。

34 もう1人家族が欲しいが金銭的に不安である。今後の政策次第で将来を考えたい。
35 子ども2人が希望のため
36 お金があればもう1人産みたい
37 ２人ほしいと思っている
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30歳〜39歳 6. すでにこどもがいるが、これ以上は欲しくない
1 すでに十分なので
2 子供にかかるお金がこれ以上増えると生活出来なくなるから
3 こどもが2人いるが、3人目になると金銭面でも厳しいため。
4 将来子供に掛かるお金を考えた際にそのように思います。

5
⾃分⾃身のキャパが狭くて夫も育児に決して協力的とはいえないこともあり、一人育てるだけで手一杯だからです。
また私⾃身親から兄弟差別を受けていたので、どうしてももう一人ほしいと思えないからです。

6

夫の給料と⾃分は午前中パートをし家計をしのいでいる。小学低学年の息子が１人居る。子供が小さく正社員やフル
で働くのは周囲に親戚などなく難しい。国の政策でパートなら年額100万まで！夏休みパートで働く上で預け先がな
い。など子供を育てながらの仕事は難しい。午前中に働いても、小学校が休みのとき（夏休みなど）、預ける場所が
ないのは厳しい。そんな状況でもう一人子供を産もうなんて思えない。

7
大学に行くのが当たり前の世の中になり、奨学金を使わないと大学にも行けないし、結局はそのお金も卒業後ずっと
払わなければいけないから。

8 年齢的にも、経済的にも無理かな…。
9 子供は好きだけどさすがにこの歳でまた更に子供が欲しいとは思わない

10
妊娠期間のつわりなど体調不良がつらい。産休に⼊る期間が36週では遅いと思う。働きながら、子育てしながら、妊
娠はつらい。

11 2人がいるが、共働きで子どもをフォローするのは2人が限界。また、預け先や金銭面の不安もある。
12 妊娠出産・育児も年齢的にもう厳しい。
13 3人の育児に追われているため 部屋が⾜りない
14 肉体的・精神的負担が大きいため。

15
一人でお金も時間も体も手一杯
二人目を欲しいとは思う時もあるがそんな余裕はない。お金もないサポートも不⾜している

16
不妊治療をして、一人目を授かるのに8年かかったた。気持ちはもう一人くらい欲しいけど、不妊治療がつらかったの
で、諦めた

17 すでに十分と思っているので。

18
頑張って働いても税金で収⼊が減るのに生活費もどんどん高くなっていて子どもが欲しくてもお金のことを考えると
不安しかない。非課税の人たちだけ何度も給付金をもらって私たちより贅沢に暮らしているのがバカバカしい。児童
手当は助かっているけど正直それだけだと⾜りない。

19 3人目は欲しいが、現時点では精神的、経済的に余裕がなく、現実的ではないため。
20 政策がイマイチで給料が安く今の収⼊で育てられる⾃信がない
21 3人産めたのでもう十分
22 仕事と家事・育児の両立がかなりハード 小学生3年生まで時短勤務がとれたらもう一人欲しいと思える

23
すでに3人いるから。4人目が欲しいと思わない事もないが、金銭的、体力的に全て⾃力ではしんどすぎる。ファミサ
ポや病児保育等も事前登録しないと使えない等柔軟性に⽋けていて本当に⺟親が切⽻詰まった時にすぐに使えない制
度ばかり。

24
養育費の負担増加
勤務先が都心部(通勤片道2時間)により子育てに加われず、妻に子育ての負担が集中している
子育ての負担分散を目的とした地域への転職で同等の所得が⾒込めない

25 出産後、家族があまり協力的ではなく、辛い思いしかしなかったから。
26 今の状態がとても良く感じ、幸せだから。
27 子どもを育てるのにはお金がかかるので、これ以上は難しい。
28 もう5人子供がいるから
29 体力的にきつい。物価や習い事などのお金の心配もある。
30 ドクターストップのため今以上産めない
31 経済的に余裕がなくなること、旦那が仕事が忙しく休めない上に、実家から離れていて両親や頼れる環境がない。
32 子ども2人に十分な教育を受けさせるため
33 現在子供2人(2歳、0歳) 子育てのサポートが手厚い市に⽐べて⻘梅市は薄いため
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34 金銭面での不安
35 子供を養うための金銭的不安があるため。
36 子どもは欲しいが病気の関係上難しいのでつくる気はない。
37 二人までの子どもの養育費の余裕はあるが、三人目になると厳しいと思うため。

38

子どもは現在2人いて、将来的には3人がいいと思っています。しかし、収⼊や現在の状況を鑑みると難しいでしょ
う。特に居住環境が賃貸アパートなのが大きな⽋点。一⼾建てを購⼊したいと思っていますが、あるのは建売ばか
り。建売では環境が良くないと思い購⼊は思い留まっています。⻘梅は空き家や空き地もそれなりにありますが、売
りに出されていないものばかりです。将来的にも増えそうにないので子どもは2人が限界です。

39 3人いれば十分かと

40
金銭面や親が遠方なので、身近に手伝ってもらえる人がいない。現在子供が2人いるので、これ以上増えると保育園な
どの送迎が車でないと厳しい。

41 夫が仕事で忙しく、なかなか家にいないので、また共働きなため、これ以上は断念した。
42 ２人子どもがいるが将来の事も考え経済的にこれ以上の子どもを産むことは厳しい。
43 経済的にも精神的にも今いる子たちで手一杯だから。
44 こども支援サービスを使いながらであっても、妻が子供を育てるのに身体的精神的負担が大きい
45 お金が⾜りない これ以上子供が増えてメンタルが耐えられると思えない
46 複数人おり、経済的にこれ以上は厳しい
47 最後のお産後の会陰切開縫合がとても痛かったため。
48 今現在、３人目妊娠中なのでこれ以上は経済的に厳しいです。
49 欲しいが、経済的に厳しい。
50 今の年齢から産み育てるのは難しい。夫婦仲も良くないため。
51 こどもが3人おり年齢的にももう出産は厳しいのでこれ以上は増やすつもりはない。
52 精神病なのでこれ以上周りにも迷惑かけられないし、⾃分の病気を治すのが先だと思うから

53

・夫婦共に働いているが、体力的にも経済的にも現状維持で精一杯。 ・夫はもう一人希望しているが、現状些細な
ことで喧嘩が多い。子供の前で控えるように再三お願いしているが改善しない。今いる子供への影響も心配してい
る。もう一人増えてさらに余裕がなくなり家庭崩壊することも考えられるため敬遠している。 ・夫婦両方の実親の
支援も望めない ・ファミサポや⺠間の家事支援等の利用は金銭面と心理面を理由に夫が利用を渋る

54 夫婦で仕事と家事と子育てに精一杯で、余裕がない。
55 年齢的にも、経済的にも厳しいから。
56 年齢もあるが将来的にかかる予算 家を購⼊したので、もう1人というのは現実的でない。
57 子育てにあまり向いていないと感じたので。

58
もうすぐ4人目出産予定日ですが、低所得世帯には手厚く色々支援がありますが多子世帯はそんなない。出費が多く大
変だけど基準を満たしていたら平気と思われているから。

59 子育てにはお金がかかる 現在妊娠中で２人以上は金銭的に無理だと思うから
60 将来に不安があるから。

61
給料上がらないし、物価高いし、子供手当てのみで、⻘梅市独⾃の子育て支援（子育て手当てとは別の⻘梅市独⾃の
給付金とか）がない（あっても当てはまらない）から、産みたかったけど、産めなかった。

62 収⼊において現段階で手一杯の為
63 既に3人いて、十分幸せに過ごしているから。
64 経済的に厳しい。妻への負担を考えると難しいと判断した。

65
すでに子供が3人おり、また、旦那の両親も無年金で旦那と私の給料のみで、児童手当もないなど、経済的にこれが限
界だと思うから。

66 2人いるのでお金がかかります。 これ以上は生活が苦しくなってしまうので。
67 既に2人子供がいて、もともと2人の予定だった
68 4人いるのでもう経済的に厳しいかな
69 経済的にいまいる子供に我慢させてしまいそうな為。
70 将来が不安
71 家計を考えると厳しい
72 3人いるので。私の年齢的に。
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Q14 あなたは⻘梅市の暮らしに満⾜していますか。

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. 満⾜している 4 3 20 27
2. どちらかといえば満⾜している 9 20 94 123
3. どちらかといえば満⾜していない 2 11 32 45
4. 満⾜していない 0 3 8 11
5. わからない 0 3 5 8

計（人） 15 40 159 214

12.6 

26.7 

7.5 

12.6 

57.5 

60.0 

50.0 

59.1 

21.0 

13.3 

27.5 

20.1 

5.1 

0.0 

7.5 

5.0 

3.7 

0.0 

7.5 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

18歳〜22歳

23歳〜29歳

30歳〜39歳

1. 満⾜している

2. どちらかといえば満⾜している

3. どちらかといえば満⾜していない

4. 満⾜していない

5. わからない
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Q15 あなたは、地域の活動や行事（防災訓練やお祭りなど）にどの程度参加していますか。

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. よく参加している 2 6 13 21
2. ときどき参加している 5 18 74 97
3. 参加していないが参加してみたい気持ちはある 4 10 49 63
4. 参加したいと思わない 4 6 23 33

計（人） 15 40 159 214
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4. 参加したいと思わない
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Q16 あなたは⻘梅市に住み続けたいと思いますか。

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. ずっと住み続けたい 3 7 35 45
2. どちらかというと住み続けたい 3 18 82 103
3. 他の地域へ一度は転出して、いつか戻りたい 4 2 2 8
4. 他の地域へ転出したい 1 5 18 24
5. わからない 4 8 22 34

計（人） 15 40 159 214
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全体
（市内在住）

18歳〜22歳

23歳〜29歳

30歳〜39歳

1. ずっと住み続けたい

2. どちらかというと住み続けたい

3. 他の地域へ一度は転出して、いつか戻りたい

4. 他の地域へ転出したい

5. わからない
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Q17 あなたは、⾃身を含む若者のために、⻘梅市からどのような支援を求めますか。（最大３つまで）

18歳〜22歳 23歳〜29歳 30歳〜39歳 計
1. 進学や、学習に対する金銭的な支援 5 19 93 117
2. 就職、転職活動に対する支援 1 2 16 19
3. 技術や資格取得に対する支援 1 4 17 22
4. 市内でのボランティア活動、イベント活動に対する支援 2 4 3 9
5. 若者の居場所の整備などを行うことに対する支援 3 12 25 40
6. さまざま困難を抱えるこども・若者への支援 5 10 26 41
7. 仕事と子育ての両立のための支援 4 20 117 141
8. 出産や子育てしやすい環境の整備 7 24 104 135
9. 行政として若者の意⾒がしっかりと聞き⼊れられるような仕組みを作る 8 9 33 50
10. イベントや活動等の開催情報などの発信 0 3 8 11
11. 特にない 0 0 3 3
12. その他 1 1 6 8

計 37 108 451 596
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23歳〜29歳
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1. 進学や、学習に対する金銭的な支援 2. 就職、転職活動に対する支援

3. 技術や資格取得に対する支援 4. 市内でのボランティア活動、イベント活動に対する支援

5. 若者の居場所の整備などを行うことに対する支援 6. さまざま困難を抱えるこども・若者への支援

7. 仕事と子育ての両立のための支援 8. 出産や子育てしやすい環境の整備

9. 行政として若者の意⾒がしっかりと聞き⼊れられるような仕組みを作る 10. イベントや活動等の開催情報などの発信

11. 特にない 12. その他
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Q18 最後に、⻘梅市に対するご意⾒がございましたら、ご⾃由にご記⼊ください。

18歳〜22歳
1 うちは年収400万いかなくて専門学校とか行けなかった。お金のサポートあったら嬉しい

2

⻘梅〜奥多摩間の終電車を現在の０時前からコロナ前の０時以降に戻してほしい。今後就業したり、その中で遅く
なったりした場合に、都内を９時台に出発しなければ間に合わないことがあるので、就業を機に⻘梅からの転出を余
儀なくされることが予測されているため。できるだけここ⻘梅へ⻑く住み続けたい。⻘梅発奥多摩行間のJR終電以降
の乗合バスの整備や、JR終電時間を後の時間への対応などJRへ市として掛け合ってほしい。ベットタウンとして就業
人口を確保するための施策として考えてほしい。

3 終バスの時間を、もう少し遅くにしてほしい。

4

子供ができたら、子供は小学校や中学校に通います。学校でイジメが起きた際、⻘梅市の教育委員会は機能するので
しょうか。ニュースで、⻘梅市はイジメの隠蔽、認定までかなりの時間を要していたようです。とても不安で子供を
⻘梅で育てようと思いません。改善されるのでしょうか。いくら⻘梅の良いところをアピールしたり、住んだらお金
あげますよといっても、肝心の教育委員会の改善をしないと、⻘梅で子育てしようと思う若者はいないのではないで
しょうか。もっと若い人を教育委員会に⼊れるとか、他の地域との違いを出してイジメがなくなる仕組み、早期に対
応する仕組みを作ることで⻘梅に住みたいと思う人は増えると思います。

23歳〜29歳

1

出産にお金がかかる。免除してほしい。
育休中に税金を払うのもきついので免除してほしい。
育児サポートで産後ケアを利用したいが、お金に余裕がある人しか使えない感じなので、病院退院後ケアホテルを用
意して欲しい。次また子供を産みたいと思える環境、免除をしてほしい
⻘梅市健康センターからいきなり電話かかってくると子供が寝てたりするので困る。アプリで電話可能時間予約と
か、アポをとってほしい
医療費免除嬉しい。

2 ⻘梅市の職員の家賃手当あげてください
3 子供が気兼ねなく集まって遊べる児童館などがあれば嬉しいです。

4
⾃転車で通勤をしていますが、道路を通る時に敷地内から出ている草や、木などが邪魔をしていて道路にはみ出さな
くちゃいけないところが何箇所があります。そういったところに、声をかけてお願いすることで安全が保たれます。
あと、街灯が少なけて⾒えずらかったり怖いです。

5

〇育休や産休手当を国だけでなく、市でも手厚くしていただけるととても助かる
〇子どもが1人増えるとその分お金もかかるため、そのあたりの補助金を少しでも出してもらえると金銭面的にもあり
がたい
〇車に乗っていてミラーをつけてほしい場所が何ヶ所かある
〇0〜小学生あたりまでの年代が気軽に遊びに行ける施設がほしい

6 車の購⼊支援、ガソリン支援あれば嬉しいです。とにかく遊べる場所が少ない。街灯が暗い。

7
住宅街なのに爆音で走行する選挙カーが嫌です。子どもが起きてしまうので音量を下げるなど改善して欲しいです。
あとは、出産応援金がデジタルギフトではなく現金やQUOカードペイだったらよかったなぁと思いました。

8
イベントなどで小学生以下の対象のものが多く、また、高齢者に対してのものが多く、今の年齢では参加ができない
ものばかりで中間の人の支援が⾜りていないと思います。

9
⻘梅市内に遊び場が少ないので⽻村の児童館みたいにもっと遊び場を増やして欲しい。
河辺〜東⻘梅間に

10
医療関係の設備が不十分です。もう少し頑張ってください。
特に⻘梅市総合病院は評判が悪く市外の病院にわざわざ行くほどです。

11 子育て支援もあるが市内で買い物が済むようなもうすこし便利な街になってほしい。
12 デリバリー系が何も届きません。田舎こそ強化すべきだとおもいます。
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13
駅前以外が暗かったり、バスが少なく少々不便と感じる。
街中が暗いことは、子どもの通学や通勤、遊びに出かけることを考えると不安であるため、転居や転出を考えざるを
得ない。

14
奥多摩よりになればなるほど、出前が届かなかったり生活するのに不便なことが多い。
吉野街道の道路の拡張工事もまだのようで、子供が安全に通れるように早くして欲しい。

15 職場が都心なので子育てをしながらの就労に不安がある。そこをなんとかして欲しい。
16 子育て支援や子供を育てる家庭への配慮をもう少し増やしてほしい
17 生活がつらい 助けて欲しいのに助けてもらえない

18

子供の遊び場があまりにも少ない
テントを張ってゆっくりしたり､走り回ったり花火ができたりする広々とした公園があと何個か欲しい。特に花火がで
きる場所。⾃分が小さい頃はみんなが気をつけて花火をしていたのに今はもうそういった姿を⾒かけることがない。
寂しい。
何も楽しくない。子供と遊ぶってなったら違う市や県に移動しなければならない。
今はまだ子供も小さいからなんとなく住んでるけどそのうち⻘梅からは出ていきたいと考えている部分もある。

19 🥺東⻘梅駅にエスカレーターが欲しいです

20
東京都ではあるけれどあらゆる面で遅れているなと感じる。
小児科など病院のシステムも昔ながらのシステムでバージョンアップがあまりされていない。
若者を増やしていきたいならもっと最新なものをたくさん取り⼊れて行って欲しい。

21 はやく居場所を探して転出したいと思います。

22
習い事への補助金が出る市があると聞いたので⻘梅市もあると良いなと思った。⼜、室内市営プールなど新町のセン
トラル以外でもプールが習えるところが出来ると嬉しい。

30歳〜39歳

1

住宅街の路地などでは特に、交差点に書かれているはずの「とまれ」が消えているのが気になります。停止せず直進
してくる車に出くわしたことがあります。（笹本不動産裏側、新町五丁目ローソン北側）MUKUカフェのある信号
（旧ヤサカの交差点）が⻑くて不便なためか、新町小中学校周辺道路は抜け道として使われることが多いようで車の
スピードも速いです。通学路です。道路事故があってからでは遅いです。小中学校周辺のスクールゾーンを作ってい
ただけると幸いです。

2
出産一時金が50万に上がっても病院も値上げするので負担額が変わらない。今後も考えると出産育児の経済的負担額
を減らさなくてはならないと思う。育休中の手当て100%の支給、保育園を0歳から無償化など実現していっていただ
きたい。

3
多子家庭への住宅支援があるとなおありがたいなと思っています。⻘梅は住みやすいので⻑くいたいのですが、都心
に働きに行くと企業からの住宅手当は距離的にもらえない場合が多いためです。

4
⻘梅市で育ってきて今後もずっと⻘梅で暮らしたいと思っておりましたが、子供が生まれてその思いが一層強くなり
ました。子育て支援の手厚さに助けられています。今後も継続、さらなる拡充を期待しています。

5
毎年春の季節になると⻘梅市は花粉の⾶散量が非常に多く、こどもを含めて健康への影響が大きい。花粉対策を東京
都で進めていると聞いたことがあるが、できるだけ早く対策をおこなっていただきたい。

6
⻘梅駅の発展及び再開発の徹底、各駅の飲⾷店誘致ほか
市⺠に対しての補助金UPなどあれば都心から離れているというデメリットもあるが、移住人口は増えていくのではな
いかと思います。

7

学童保育に対する利用要件が15時までなら、その要件に漏れる就業状況（午前勤務など）の家庭にも、学校が休みの
時（夏休みなど）、利用できる学童などを準備して頂きたい。それでないと働けない。また朝から働いている家庭へ
の支援。小学校は8時15分にしか中に⼊れない為、⾃宅から送り出す時間を遅くするように、学校から注意喚起がは
いるが、朝から働いている家庭への支援。学校の一分施設を利用した登録制の預かりなど、もっと臨機応変に対応し
て頂きたい。
都内などに近くなる程、有料の学童や、夏休みに預かっていただける施設などあるが、⻘梅はそういった場所が全く
ない。
ファミリーサポートセンターは子供が個人の⾃宅に伺う場所で、頻繁には利用しづらい。
市の管轄で臨機応変に預かりができる場所を作って頂きたい。

8 ⻘梅市はよりいい街してくださいね(笑)あきる野市と⽻村市福生市ライバルみたいに負けないでくださいね(笑)
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9

小作駅は⻘梅市に住んでいる人も多数利用しています
駅前にショッピングモールやスーパーなどがあると治安もよくなり、働く人の利便性も上がると思います
また、駐輪スペースが少なすぎます
公園の遊具がいまいちです
小さい子どもから小学生まで、安全に楽しく遊べる遊具を増やして欲しい
⾃治会が機能しているのか不明
地域のお祭りも盛り上がりがない

10

駅周辺や河辺地区は交通の便がいいが、中でも多摩川から⼭側の吉野街道沿いに住む住⺠は坂も多く、車無しでは生
活が中々厳しく、免許を返納した際は歳をとった時に買い物、病院、銀行等、不便になると思う。バスの増便やコ
ミュニティバス等検討して欲しい。雨が降った時の通学時間帯の橋付近の渋滞もひどい。永⼭柔道場の老朽化もひど
く、耐震性がないのも怖い。東京都や⻘梅市、市議会で話し合いして早くどうにか出来ないか。

11
生活に苦しいのは、低所得者以外の家庭もです。支援をするなら、子育て世帯も子育てをしてない世帯も、みんな平
等な支援をしてほしいです。低所得者、シングルの人ばかりで不満です。

12

個々に⻘梅を盛り上げようとしてる人たちがいるように思いますが、団結していないように⾒えるので、地域とかで
はなく統一かしてほしい。
イベントはとてもいいと思う。
⻘梅といえばこれという観光地が欲しい

13
今年⻘梅市で出産しましたが、やはりおむつ代や育児用品で出費が想像以上です。
市と都からの赤ちゃんファーストのギフト券が大変助かっていますが近隣の飯能市等のようにオムツ券があると子育
てしやすい市として魅力が出ると思います。

14 障害を持っている人が、働ける場所を増やして欲しい

15

他の地域に⽐べて対策が遅い気がする。
ひとり親家庭に対する支援の拡充、例えば金銭面だけじゃなく、⾷料や生活必需品の支援物資を不定期でもいいから
サポートしてもらえたら助かる。
中にはパートナーがいるのに籍を⼊れずにひとり親の手当てをもらってる人もいるからきちんと調べるべき。

16
給⾷費無料は嬉しいが、もっと学校給⾷に力をいれて、子どもたちが喜ぶ給⾷にしてほしい！子どもが小学校に上が
る時、仕事をつづけられるか心配。学童を充実させてみんなが行きたいとおもえる場所にしてほしい。

17
一人1台車必須の暮らしから脱却したい。交通事故を起こしたくないから返納したいのに生活ができなくなる。不便で
同世代の知り合いも少なく活気がない。閉鎖的な環境に息が詰まる。

18

河辺小に固定の⾃閉情緒支援級を作ってほしい。子どもの発達障害やグレーゾーンが多いにもかかわらず、現在、河
辺小には普通級または通級対応しかないため、固定級は若草小に親の送迎で行くしかない。発達障害やグレーゾーン
は年齢とともに成⻑し、普通級または通級で対応できることもある。しかし、そういったケースの場合、若草小から
河辺小に転校しなければならなくなる。転校でまったくの新しい環境になってしまうのはせっかく普通級で頑張れる
かもしれない子にとって、ハードルが高すぎる。河辺近辺は人口が多いこと、共働きが多く、そういった需要は高い
はずである。支援が必要という子でも普通級にいれられてしまうリスクさえある。
現在、河辺小には聴覚学級があるが、聴覚障害の場合、障害の状況がある程度固定されるため、転校の必要まではな
い。成⻑の度合いによって、普通級、通級、固定級の行き来ができるよう情緒固定級の新設をお願いしたい。

19
ギリギリ、⻘梅市のサポートから抜けている（漏れている）世代があると思うので、そこに何がしかの金銭的サポー
トなどが⼊ると嬉しいです。

20

現在小１の子がいます。放課後こども教室に通いたいと言っているが学童に⼊会しているため、いけない。
学童にも週数回夕方くらいまでしか通っておらず、学童がない日に放課後こども教室に行きたいがいけない。
子どもの可能性を広げるためにも、学童⼊会していてもこども教室に行ける、もしくは週１回しか開催されていない
放課後こども教室を毎日にしてほしい
（近隣地域で、毎日実施している⾃治体もあるようですので）。
子ども同士や地域の繋がりの幅を広げてほしい。

21
豊富な土地を活かして、インクルーシブ公園を作ってほしい。⾃身の子供は障がいがあり、中々安心して遊ばせられ
る公園がない。どんな子供でも住みやすい地域作りにつながり、子育て世代は、いい公園があると、市外からも車で
その公園めがけて出かけるので、活性化につながると考えます。
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22

子供が安全に遊べる遊び場を増やして欲しい。市内の子育て広場はよく利用させて頂いています。しかし、駐車場の
ある公園が少ない。室内でも体を使って遊べる広い遊び場があると夏の暑い日や冬の寒い日・雨の日でも子供が遊び
やすいと思います。
地元に帰省した時に、無料の広い子供が遊べる施設があり、とても羨ましかった。その市は年々若い人の人口が増加
しているそうです。子育てがしやすい場所は若い人の人口も増え、税収も上がっていくのではないかと思います。

23

外国人の受け⼊れを促進して欲しいです。
⻘梅市に住みたいけどこれと言った政策が行われていないので踏み切れない。
受け⼊れ態勢をもっと大々的に宣伝して欲しい。
都心部に行かなくても働ける職場や外国人と子供達の交流の場をもっと儲けるとか。
移住者には金銭的な支援がつくなど。
もっと⻘梅市をみんなに知って欲しいです。

☺後はコストコが遠いので市内にコストコができると嬉しいです

24
アンケートにあまり関係のない内容で恐縮なのですが、
イオンスタイル河辺の、梅型のライトは今後使用されないのでしょうか。節電の風潮で難しいかもしれませんが、と
ても綺麗だったので期間限定でもまた点灯していただけたら嬉しいです。子どもが喜びそうです。

25
３小の学区に若草公園くらいの公園が欲しいです。
子どもたちが、歩いていける場所には小さな公園ばかりで、思い切り走ったりできる場所がない

26

⻘梅市いい町だと思います。
一方で商店街の過疎化が進み。
⻘梅駅前は活気がないと思います。
例えば、⻘梅駅前のロータリーで屋台とか出せるようにして、若い人に行ってみい場所という形で⾜を運んでもらっ
たり、商店街の空いてるスペースを大学生とか、若い方に使っていただく。そうするとその知り合いの方などが⻘梅
にきていただけると思います。
そうすることで若い方へ広報できるかなと思います。

27

⻘梅は⾃転車が結構必要な地域だと思います。
ヘルメットの補助申請もお店が古く結局わからず諦めて加盟店以外で購⼊しました。もっと範囲を広げたり若者にも
適応する加盟店等増やして欲しいです。
また、車も必要な地域かと思うのでそうゆう補助等もあると嬉しいです。

28 小さい子が遊べる公園がほしい。

29

働かないと生きていけないのに、仕事と育児の両立が難しいです。働く親が助かるサービスも高い。⻘梅市には子ど
もが楽しめる施設がないです。川だってきれいなのに淡水魚の水族館や梅や日本酒の博物館や科学館、⾃然豊かなの
で植物園や昆虫館などあったら本当に嬉しいのに室内で遊べる場所もなくショッピングする場所もなくさびれている
だけです。あと、小学校が本当に遠いので暑い夏に向けて対策して下さい。そして小学校の設備も少しずつでいいの
で整えてほしいです。学童をもっと有意義な場所にしてほしいです。産まれたときから住んでいて本当にいい場所で
はあるので頑張って下さい！

30 梅郷の交差点に右折信号が付いてとても便利になりました！ありがとうございます！

31 ⻘梅に生まれて⻘梅で就職し親と同居しているが給与がそんなに良くないため、実家を出て一人暮らしがしずらい。

32

河辺、東⻘梅、⻘梅駅の駐輪場が1日150円は高すぎると感じる。
品川駅前駐輪場と値段が同じで、23区外なのに非常に高い。
みなさん言ってるようですが改善される気配がないように⾒受けられる。
そもそも、同じ⻘梅市の宮ノ平駅や日向和田駅が駐輪場が無料なので、納得感はどうしても得られない。
昭島駅は土日は駐輪場が無料とのことで、⻘梅市も是非検討して頂きたい。
この点が⾃分にとってかなりネックで、市外の転居を検討している。

33
公園の遊具新しくする前は⺟親たちの意⾒をたくさん聞いてください！
せっかくリニューアルしても太陽の子や永⼭公園はイマイチです。
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34

他県から引っ越してきたが、⻘梅市は公園も多く、生活に必要な施設がそれなりに揃っており、住みやすく、子育て
しやすい環境だと感じている。
現在、⾃家用車を持っていないので、市内を移動するバスなどがもう少し充実すると、より生活しやすくなるのでは
ないか、と感じている。

35 給⾷費や保育料2人目も無償化など本当に助かっております。

36 縁あって住むことになりました。⻑く住めるよう良い市であってほしいと願っております。宜しくお願い致します。

37

①市内に産婦人科が少なく産院を選ぶ時の選択肢が狭い。ご飯がまずいし看護師が感じ悪い人が多いので⻘梅総合病
院では産みたくないが、検診への通いやすさはやはり距離と⽐例するし他に産科がないので選ばざるを得ない状況で
ある。無痛分娩や綺麗な個室、美味しいご飯がある産婦人科を作って欲しい。
②乳幼児の定期検診では⻭磨きや離乳⾷のビデオが流れているが何十年前のものなのかというくらい古くて全く参考
にならない。保健師や栄養士も知識が古く、こちらが伝えた件に対し『それは初めて聞きました』と言われたことも
ある。もっと全体的に色々とアップデートが必要だと思う。

38
在宅勤務の潮流を契機に、企業・大学・研究・交通機関の誘致、景観の向上などの様々な面で地域の魅力の創出を検
討し、ファミリー層が将来性を期待して転居してくるような街になってほしいです

39
支援センターとは違う走ったり遊具で遊べるような屋内遊び場が欲しい。駐車場付きだといい。
公園はトイレが古すぎるため、新しく作って欲しい。
予約不要でボール遊び出来るような場所が欲しい。

40
過疎化している地域もある中で、子どもがいて共働き、さらに親と同居世帯には、もう少し金銭面での補助があって
も良いと思います。また、子どもが不⾃由なく暮らせるように、学校は少人数でも存続していけるように、過疎化地
域は空き家問題を解消し、暮らしたいと思えるような地域を増やしてほしいです。

41
⾃然が多く、公園もあり子育てしやすく感じております。
今以上に全ての人が⾃分らしく暮らせるようにご支援よろしくお願いします。

42
⻘梅には、⼭、川と⾃然がたくさんあるけれど、川を整備し夏には遊べるようにしたり、手軽にBBQができたり。
⻘梅の方も素敵なお店はありますがやってるかやってないか分からない店も多くて。なので、広報活動をもっと力⼊
れてほしいです。

43

⻘梅市では子どもを産み育てるための大きなメリットがない。保育園が空いているのは魅力的ではある。⾃動車など
交通の便を持たない世帯には暮らしづらい。
結婚して子どもを育てるためには、雇用か十分な子育て支援がないと、雇用がある⾃治体か子育て支援の充実した⾃
治体へと移住せざるを得ない。

44
支援センターや公園も多く、保育園もここ！と絞らなければ⼊れましたので、子育てはしやすいです。ただ、ひとり
親だけでなく、経済的に余裕がない普通の世帯への（金銭ではなくとも、オムツなどの物資等）支援があると嬉しい
です。

45
保育料が高い。
オムツやミルク台の支援が欲しい。

46
友人が遊びに来て観光に連れて行けるような魅力的な場所がなく、寂れている。
新田⼭公園をもう少し明るい雰囲気にして欲しい。公園だけでなく、周辺全体に街灯が少ないので増やしてほしい。

47
子どもが学習意欲があり都立の中学受験を考えています。今は財団の学習塾の奨学金を利用してやっと塾に通えてい
るので、成績で制限を設ける等して、学びたい子どもの習い事にかかる費用の援助をしてほしいです。

48 若者が楽しめる施設や大型ショッピングモールをつくってほしい。
49 期日前投票の開設日時を市役所と中央図書館で統一してほしい。

50
子供がいる世帯への補助金やそれに同等する援助を充実させて欲しいです。
市内にエコパークみずほ内にあるようなドッグランを作って欲しいです。空き地が多く⾒受けられたり、⼾建てが多
く立っているが、公園やドッグランなど遊び場を作っていただけると住みやすくなると思います。

51

子どもが小学生なのですが、不登校になった際に子どものいい場所探しに困りました。
市内にはフリースクールがあると教えてもらいましたが、定員がいっぱいとのことでとりあえず⾃宅学習を行ってい
ました。⻘梅市で不登校の子どもが通える学校なり、場所を作ってもらいたいと思います。
よろしくお願いします。
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52

子育て世代としては乳幼児に対する支援や施設は問題ないと思います。しかし、子供が小学生になった瞬間に、支援
が弱いように感じました。共働きの場合、子供を学童に⼊れる事が多いと思いますが、費用面を考えると躊躇してし
まいます。このあたりの助成若しくは対策を考えてもらえると良いかもしれません。
独身時代に⻘梅で暮らしていて思ったのは、行政との関わりの無さです。僕は引っ越し族だったので様々な⾃治体で
暮らしましたが、それが顕著でした。最近では、LINEやYoutubeなどの広報活動も活発なのは素晴らしいと思いま
す。しかし、その様なSNSへの誘導には苦戦しているかもしれません。独身若者にとって行政は関わる必要性を感じ
ないものです。それを今後どのようにしていくのかが大きな課題でしょう。

53

今まで通り豊かな⾃然を大切にして欲しい。⼭を切り開いてのソーラーパネル設置等は今まで通り禁止、抵抗してほ
しい。
川口市の治安悪化を反面教師に、不正⼊国、不法滞在者は許さないで欲しい。
外国人による大規模な土地の購⼊は禁止して欲しい。
保育士の⼊れ替わりが激しすぎる、また保護者目線からも保育士の負荷が高いと感じるので、保育士、小中学校教員
の処遇改善をして欲しい。

54
学校の給⾷費や子どもの医療費がかからず助かっております。
今年は子どものインフルエンザ予防接種にも助成があり、ありがたかったです。
子どものこと、子育て世帯のことを考えてくださる⻘梅市の方々に感謝いたします。

55 猫の町・⻘梅を謳うなら、飼い猫の避妊・去勢手術の助成金などを検討し、猫や猫好きに優しい町にしてほしい

56

市⺠が市政に関心がないように思います。特に若い世代。それはきっと、市政が若者に興味を⽰していないからでは
ないですか？都内の多摩格差、多摩内での格差、市内での格差もあります。例えば、子どもの学童が、土曜日開校し
ている場所としていない場所があり、２箇所利用しましたが、一方はお菓子代を納め、他方はお菓子代は無償でし
た。学童でも、住む地域によって格差があります。そういった、⾒えないような格差をいかに可視化し、顕在化し、
対応するか、真摯に取り組んでほしいです。いくら移住促進しても、転出者が多ければ、何も変化はありません。

57
学童保育の場で働いていますが、人員が⾜りません。
1クラス50人を大人3人。2クラス100人を大人6人で⾒守り、指導し、何とかやりくりしていますが、子どもたちへの
良質な支援を行えているとは思えません。

58 児童館建設、楽しみに、期待して待ってます！
59 市⺠のために様々な催し物や生活面での補助をありがとうございます。これからもよろしくお願いいたします。
60 駅まで遠いので、他の市町村のように、安いミニバスを運行してほしいです。

61

市⻑が変わってまだ間もないが、子育て世帯にとって良い方向に変わっているように感じる。これからの政策にも期
待しています。
私含め同世代の周りには2人目3人目が欲しいけれども、金銭面や頼れる人がいないからと諦めている人が多く感じま
す。そういった人への支援が充実してくれると嬉しいです。

62

出産を機に地元に戻りましたが、公園から遊具が消え、娯楽施設やディスカウントストアなど若年層が好むお店は閉
店し、衰退の一途を辿っている印象です。物流の拠点となりトラックその他で道は混み、住宅地を抜け道扱いで爆走
する車が増え、生活はしづらくなったと感じます。その割に土地の価格は下がらず、持ち家へのハードルは高い。こ
の利便性や生活環境にこの値段を出すなら、以前住んでいた埼⽟の方が魅力的。⻘梅市にしかない魅力、子育て・働
き世代への手厚いサポートや住宅購⼊支援などがあればなぁ。と思いますが、大手企業は撤退し、高齢者に溢れたこ
の地では難しいだろうと感じています。

63 小学校2年生の子がおりますが、今年度の給⾷費無料や子育て支援センターの充実など子育て支援が助かっています。

64

⾃然や文化など他の地域より誇れるものがある一方、学力や進学率など劣る部分も⾒られるので、弱みを改善してい
ただけたらありがたい。
また共働きが増えているので、放課後に校舎内でそのまま通える習い事などがあればいいと思う。
例えば、学習塾やスポーツ教室、美術や音楽などの芸術についての習い事などがあると、嬉しい。(いずれも頻度は月
1〜4程度でいいと思う)

65

夏休みなどの⻑期休暇があると⾷事代やらいつもよりもお金がかかる。子供がいればいるだけ金銭面はとても負担。
特に今年は暑くて冷房代も高かった。生活保護費だけでは⾜りない。子供達には貧乏な暮らしをさせたくない。病気
で働けないことで⾃分を責めているが、夏休みなどの⻑期休暇の時だけでも支給金を出してもらえたら気持ちも少し
は楽になるのにと思う。
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66
①土日祝日対応の学童、保育施設が欲しいと思う。また、利用しやすい手続きにして欲しい。②学童保育のお弁当利
用

67

公園の整備や、数をもっとしてほしい。
⾃然環境もいいですが、人工的にしっかりと作られた公園がほしい。今は若草公園に集中しすぎているきがする。小
学生の大きい子もたくさんいるので、小さい子とまざり、ぶつかったりしないか、いつも心配になる。
また夏は猛暑で外遊びができなくなるので、室内で遊べるような環境があると嬉しい。
檜原村のおもちゃ美術館のような施設など、、、。

68
⻘梅市には、子供を連れて遊べる大型施設なとがなく、子育てには不向きである。
最近では、熱中症や大雨により公園で遊ぶというのは、現実的でない。ショッピングモールの誘致等を要検討すべき
ではないか。

69

河辺〜小作の線路沿いの草刈りお願いいたします。ガードレール撤去してください。側溝の蓋壊れすぎ、道路ガタガ
タ
新店舗を増やして欲しいです。
大勢待市⻑よろしくお願いいたします

70

買い物が不便だと免許返納してない８０歳代の親戚が市内にいます。市内のコミュニティバスかバスの本数を増やし
て欲しいです。
あと子供達のお金をくれるのも助かりますが給⾷費無償を今後もお願いします。制服代や学校費が安くなると助かり
ます。

71
よく低所得世帯に給付金がありますが、多子世帯も低所得と同じくらい大変で出費は多く、 給料は変わらない生活
です。
多子世帯にも支援を増やしてもらえると嬉しいです。

72 子育て支援に力を⼊れてほしい
73 東⻘梅駅北口にエレベーターをつけてください。(ベビーカーやトランクケースを運ぶのに大変困っています。)

74
先にも述べたが、⻘梅市もやはり中間収⼊層にも何かしてほしい。税金納めても、子育てにホントにお金かかり、き
ちんと稼いでいても、なにも残らない。家の維持すら大変で、子供達が成人したら手放し⻘梅を出る予定でいる。国
や都だけじゃなくて、市としても、子育てに対する給付金、少し考えてほしい。

75 子育てや学資に対してもう少し手厚くしていただければと思います
76 支援センターにこにこの提携駐車場を増やして頂いたり、利用者は無料になるサービスを導⼊して頂きたい。
77 公園や子供の遊び場を増やして欲しい

78
新婚さんへの支援制度があると思うが、私達夫婦は１年早く結婚してしまったので支援の枠から外れてしまった。
もう少し遅く⻘梅に移り住めば良かったと今も後悔している。

79
子育て世帯でも、低所得者向けの支援はあるが、うちのように稼ぎがあっても、扶養がたくさん居て支出が多い家な
どへの支援をしてもらいたい。

80
⾃然が多いところは好きです
ゴミの出し方が細かくてストレスが多いです

81 子供、若者向けのイベントが増えてきて良い。もっと盛り上げて欲しい。

82
少子化なので子どもが増えて、育てやすい社会になると良いなと思います。子どもたちがしっかり勉強できる環境や
そういう場が安い価格であると良いです。学力は大切だと思います。

83

生まれてからずっと⻘梅市に住んでいます。多摩格差という言葉があるようですが、私としては⻘梅市内にも格差が
存在していると思います。例えば⻘梅以⻄の電車の本数などが分かりやすいですね。それを同じ⻘梅に住んでる市⺠
にすら馬鹿にされるのです。「無人駅なの？」「⾃動改札ないの？」「券売機ないの？」「小学校電車通学だった
の？」「掘立て小屋みたいな駅だね」等。新町や河辺みたいな元々⻘梅ではなかった地域の人たちに馬鹿にされるの
でもっと市⺠の教育に力を⼊れて欲しいです。そして御岳や梅郷地区は観光地としてアピールするだけではなく生活
と地続きになってるアピールを市⺠向けにしてみてはいかがでしょう。

84
リモートワークなので、⻘梅に住むことができています。友人は、基本的には⻘梅から出てしまっています。仕事が
ないからです。⻘梅周辺で仕事を増やしていく必要性を感じます。
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